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平成30年第13回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  平成30年12月27日（木）午後１時59分から午後２時58分 

○場     所 

  筑紫野市役所 第９会議室 

○出 席 委 員（５名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  近 本   明 

  教 育 委 員  潮 見 眞千子       教 育 委 員  田 代 邦 夫 

  教 育 委 員  西 村 幸 子 

○欠 席 委 員（０名） 

○出 席 説 明 員（11名） 

  教 育 部 長  八 尋 清 和     教育政策課長  森     敬 

  学校教育課長  吉 開 和 子     学校給食課長  倉 掛 伸 夫 

  生涯学習課長  長 澤 龍 彦     文化財課長  宮 原 博 揮 

  文化・スポーツ振興課長  大久保 泰 輔     主任指導主事  磯 部 年 晃 

  指 導 主 事  河 野 隆 子     指 導 主 事  松 田 高 行 

  社会教育主事  砥 綿 麻 衣 
 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教育政策課 
          葉 山 順 子 
  庶務担当係長 
 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    平成30年第12回筑紫野市教育委員会会議録（平成30年11月29日開催） 

 ２．教育長の報告について 

 ３．議案第44号 筑紫野市奨学生の選考について 

 ４．議案第45号 筑紫野市奨学生の選考について 

 ５．議案第46号 筑紫野市奨学生の選考について 

 ６．議案第47号 筑紫野市歴史博物館協議会委員の委嘱について 

 ７．部課長の報告について 

 ８．その他 
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会議録 

○教育長：定刻となりましたので、ただいまから平成30年第13回筑紫野市教育委員会定例会を開

会いたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

 平成30年11月29日開催の平成30年第12回筑紫野市教育委員会会議録について、承認することに

御異議ありませんでしょうか。 

○（特になし） 

○教育長：御異議なしと認めます。よって、本件については承認をされました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

・定例校長会について 

（学校経営・生徒指導・コミュニティ・スクール・学力向上等についてお礼、学校の運動場の 

遊具あるいはグラウンドにおける安全確認の依頼、不登校傾向の生徒への対応について、 

緊急事態発生の場合の連絡網の再確認について、人事異動について） 

・管内教育長会について 

 （大川小学校の死亡事故の件について、全国体力テストについて、福岡県の重点課題研究指 

定・委嘱事業について） 

・地区別教育長会について 

 （人事管理主事のヒアリングについて） 

 ・市校長会からの要望書について 

○西村教育委員：今の要望書についてですが、回答しか見ていないので、具体的な要望というの

がわからないのですが、この回答は教育委員会として出したということですか。 

○教育長：事務局として出したものです。ですから、もう一回お諮りをするところもございます

が、正式にはこれを渡しています。 

○西村教育委員：筑紫野市の小中学校も大きな手直しをする時期にかかってきていると思いま

す。予算的に随分割いてもらう必要があると思います。 

○田代教育委員：今、こういった要望が上がったのは初めてだとおっしゃいましたが、もっと要

望とか希望とかが上げられるような雰囲気をつくっていただけたらいいと思います。 

○教育長：個々の部署で要望やお願いは上がっています。ただ、こういう校長会長が取りまとめ

て持ってきたのは初めてということです。これはある面、いいことだと思います。 

○田代教育委員：私がＰＴＡのときや主任児童委員のときなど、いろいろ学校にかかわってきた
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中で話を伺っていたら、そんなお金もないのかと思うような場面が結構ありました。本当に自由

に使えるお金を持っていないみたいです。ですから、もう少し伸び伸びとできるような措置、対

応ができればいいと願っています。 

○近本教育委員：以前、要望はどんどんしていたと思いますが、その半面、教育実践をもって要

望していました。まず、こうこうやったけれども、これがこうだ、だからお願いしますという要

望の仕方をしてきました。このように下から上がってくることはいいことであるけれども、校長

会に水を差すわけではないけど、そういうことを土台にしながら容要望していくと、教育委員会

とのかみ合いがよくなると思います。ぽんぽんぽんぽん、あれもこれも要望として上げるだけで

は、どうかと思います。教育長は、きちんとした実践を持って要望しろとは言いにくいかもしれ

ませんが、校長たちの苦労に水を差すような言い方ではなくて、その雰囲気を読みながらうまく

指導してもらいたいと思います。教育委員会も予算要求を頑張らないといけないです。 

○教育長：努力していきます。では、この件でほかに質問はありませか。 

○（特になし） 

 

日程第３、議案第44.45.46号、筑紫野市奨学生の選考についての件 

○学校教育課長： （提案説明） 

○教育長：質疑はありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：では、質疑を打ち切ります。本件を承認することに御異議はありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：御異議なしと認めます。よって本件については、原案のとおり承認をいただきまし

た。 

 

日程第６、議案第47号、筑紫野市歴史博物館協議会委員の委嘱についての件 

○文化財課長：(提案説明)  

○教育長：質疑はありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：では、質疑を打ち切ります。本件を承認することに御異議はありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：御異議なしと認めます。よって本件については、原案のとおり承認をいただきまし

た。以上で本日の議事は終了いたしました。続きまして、各課等の報告に移りたいと思います。 
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○教育部長の報告 

・12月議会について 

○教育政策課長の報告 

・筑紫地区の人権・同和教育研究大会について 

○学校教育課長の報告 

・筑紫野市立幼稚園、小中学校の年度末、年度初めの行事予定について 

○学校給食課長の報告 

・１月分の献立表について 

○生涯学習課長の報告 

・筑紫野市成人式について 

○近本教育委員：心配するような情報は入っていませんか。 

○生涯学習課長：今回の実行委員のメンバーの方にも、そういった情報を聞いていますが、特に

ないです。 

○近本教育委員：もし今後情報が入ったら、早く手を打っておいたほうがいいでしょう。補導員

や指導員と協力しながらして下さい。 

○生涯学習課長：はい。協力いただきながら、打ち合わせしていきます。 

 

○文化・スポーツ振興課長の報告 

・小学生読書リーダー・中学生読書サポーター養成講座報告会について 

  ・筑紫野市の駅伝大会について 

○潮見教育委員：読書リーダーになってよかったという言葉がありますが、具体的にどんな活動

を学校の中でされているのですか。 

○文化・スポーツ振興課長：学校の図書を学校のみんなにより読んでもらうためのポップづくり

や、低学年の子に対しての読み聞かせなどの活動をされている受講生もいらっしゃいました。 

○教育長：ポップというのは、「この本読んだらいいですよ」というキャッチフレーズや紹介の

ようなものです。このポップを置くことで、「じゃあ、ちょっと見ようか」という意識を狙って

いるものです。 

○西村教育委員：売り場とかの商品紹介みたいなものです。 

 

○文化財課長の報告 

・新庁舎開庁移転に伴う担当移転について 
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○教育長：部長、課長たちの報告を終わります。その他に移ります。 

 教育委員の皆様、それから、部課長さんたち、何かございましたら出していただきたいと思い

ます。 

○田代教育委員：毎年この時期になると、次の年度の体育施設でなどの申し込みをする時期にな

ってきます。地域が使用するもの、行政が使用するもの、それから学校関係が使用するものが優

先されますが、中体連などの試合でグラウンドや体育館をずっと押さえられてしまうと、なかな

かいろいろな大会が計画できません。中体連に関する分はなるべく学校でしていただけないかと

思います。それは筑紫野市だけではなくて、筑紫地区でそういうことを工夫していただければと

思っています。 

 筑紫野市の場合は、それほどの混乱はありませんが、他市の話を聞きますと、結構大変と聞い

ています。なかなか希望通りに予約できないからです。ですから、できるだけ工夫をしていただ

きたいと思っています。 

○文化・スポーツ振興課長：テニス、卓球、バドミントンは中体連で農業者トレーニングセンタ

ー（以下：農トレ）を使っています。中体連ですから、２日か３日は予約が入ります。 

○教育長：一般の人とぶつかるわけですか。 

○文化・スポーツ振興課長：そうです。中体連が優先ですので、一般の利用者の方はその期間は

使えないという状況です。 

○教育長：折り合いがついていればいいですが、筑紫野市はどうですか。 

○文化・スポーツ振興課長：今のところ、指定管理者が調整をしており、トラブルにはなってい

ません。 

○田代教育委員：わかりました。ありがとうございました。 

○教育長：管内の教育長会も月１回ありますので、そういう情報を流しながら、余り摩擦が生じ

ないように、みなさん運動が好きな人たちの集まりですから、うまく調整できるように話をして

いきたいと思います。 

○西村教育委員：中体連とかになると複数の学校がやっていきますので、それなりの駐車場の確

保や試合場所、バドミントンなどはコートを何面とれるのかということがあるので、学校教育の

場として、そこは譲っていただいて、市民の方はあいたところを使われるほうがいいかという気

もします。どうしても学校で開催するとしたら、会場が分かれてしまいますので、子どもたちが

その間を行き来することになるとか、駐車場の確保ができないとかの課題がでてきます。子ども

たちを移動させるのは大変なことなので、できるだけまとめた会場でという大会主催者や保護者

の希望もあると思います。 

○教育長：確かにそうです。少しずつ改善できるところは改善していきましょう。 
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○西村教育委員：大きな体育館とかがあれば、また違うと思います。バレーボールなどもどうし

ても移動があります。 

○近本教育委員：10月ぐらいに、沖縄と一緒に空手の九州大会を農トレでしました。私の知り合

いが、農トレの軽運動施設で空手道場を開きたいと言って、20年前に開いのですが、そのときは

２名でした。しかし、今度20周年をやりましたが門下生が43人もいました。九州と沖縄から集ま

ったのは８段、９段の人たちで、後の懇親会には41名ほど集まっていました。 

 その中で話が出たのは、逆に「筑紫野市はいいね」という話でした。何かというと、いろんな

公共施設をそういうところで開放してもらうからです。田代委員が心配しているようなことは、

まだほかにあるだろうし、調整会議をしています。しかし、登録に間に合わなかったら、会議に

入れないでしょう。そんな漏れがあるかもしれません。漏れがないような通知をしていく必要が

あると思います。それから、中には、例えばテニスでしたらテニスの団体が一つあって、名前を

幾つか使って、打ち合わせのときに同じチームから３人ぐらい来て、そして三つとっていくよう

なこともあっていました。調整するほうは、その辺を見抜いていかないといけません。いろんな

面から委員が気にかけてあるようなことを解決していく必要があるでしょう。ただ意見を聞くだ

けでは解決できません、積極的にやる必要があると思います。 

 美咲の隣保館の体育館があります。この体育館をつくるとき、全県下のいろんな関係から、一

隣保館が何で体育館をつくるのかという批判がでました。それが、今になってみると利用者が多

いです。多くの利用者が喜んでいます。他のもいろいろな施設があるので、今どうやって調整し

たほうがいいかという案は浮かびませんが、提起があったようなことを考慮しながら、調整して

いったほうがよいと思います。今の意見を聞いていて思いました。 

○田代教育委員：大きな大会についてはそういった施設を使うべきだと思います。ただ、中体連

の、いわゆる地区予選というレベルでしたら、広さも十分と思いますから、ローカルルールも必

要でしょうし、分散会場も必要になってくると思います。何でもかんでもだめだということでは

ないです。聞くところによると、だめもとで申し込んでいる部分がかなりの割合あるらしいで

す。ですから、どうしても必要な分は必要な分で使っていいと思います。 

○教育長：申請書をきちんと書いてもらうのが前提です。 

○西村教育委員：ここの市役所を使うのも最後になりました。年が明けたら新しい新庁舎になり

ます。そうすると一番気になるのが、以前も申しましたが、二日市東小の子たちの登下校の時間

帯と市役所近辺の交通渋滞や抜け道利用時間の合致する時間帯の件です。登校時間は市役所に出

勤、下校は学童の子たちが自分たちで歩いて帰る時間帯と市役所から退所される方々の時間帯が

同じになると思います。裏の道の石崎神社のほうとか抜け道に使われたりします。新しい市役所

の前の旧３号線のところが渋滞するので、抜け道となっている石崎幼稚園の間の道などをしばら
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く新学期始まってのころは見守っていただきたいと思います。 

○教育長：新学期しばらく見守る必要があります。我々委員会も挨拶運動で、それぞれ事務局全

部出て把握していきます。 

○学校教育課長：今も体制を組んでいますが、それも考慮し、もう少し考えます。 

○教育長：少し回数を増やしたほうがいいかもしれないです。 

○学校教育課長：はい。 

○西村教育委員：市役所の場所が変わったから事故が起きたと言われないようにだけはしていた

だきたいと思います。 

○教育長：わかりました。貴重な御意見です。ありがとうございます。 

  これをもちまして、平成30年第13回筑紫野市教育委員会定例会を閉会いたします。 


